

Hoy en

LA PRENSA GRAFICA



Cnel. Rodolfo A. Revelo

**• Vigilancia en vacaciones**

Los cuerpos de seguridad, especialmente la dirección general de la Policía Nacional, a cargo del coronel Rodolfo Antonio Revelo, mantendrán mayor vigilancia en la temporada de vacaciones escolares, para evitar desgracias de toda índole.

**• Nuevo piso Hotel Camino Real**

El octavo piso del Hotel Camino Real, fue inaugurado antenoche como parte de las actividades de celebración del quince aniversario de fundación. Se informó, que este piso es el reservado para personas que fuman. (Información en Pág. 62).

**• Seguridad a efectivos heridos**

Un cordón militar ofrece seguridad en el Hospital Santa Gertrudis, a los 30 soldados del Batallón "Jiboa" de la Quinta Brigada de Infantería con sede en San Vicente, que resultaron heridos, cuando a un soldado se le cayó una granada que al estallar le causó la muerte. (Información en Pág. 3).

**• Importancia de cooperación**

El Dr. Ronald Blood, Decano de la Universidad de Nuevo México, E.U.A., que se encuentra en el país, destaca la importancia de la cooperación Internacional, para lograr el progreso, fortalecer la amistad y defender el sistema democrático.

**• Delegado de Cámara Alta**

El senador norteamericano Christopher Dodd, encabezó una delegación de senadores de la Cámara Alta de los Estados Unidos, que visitó el país para conocer sobre las expectativas creadas por el Plan de Paz Esquipulas II.

**• Activo 20-30 recibe galardón**

Una distinción a escala mundial, un premio Internacional, y uno nacional, ha recibido el Club Activo 20-30 de San Salvador, en reconocimiento al fruto de sus esfuerzos. (Información en Pág. 3).

**• Servicio de primera necesidad**

El señor Luis Antonio Velasco, presidente de la Asociación de Molineros de El Salvador (AMES), dice que el servicio que brindan como molineros de nixtamal en el área rural y urbana, es de primera necesidad, por lo que piden una mejor atención.

**• Implicados en 40 delitos**

La vista pública de ocho implicados en 40 delitos se frustró ayer cuando uno de los citados a integrar el tribunal de conciencia fue recusado por la defensa. Los delitos son de asalto, robo y asesinato. (Información en Pág. 3).

**• Oposición exige auditoría**

Los ocho partidos de la oposición, estamos firmes y unidos, ahora mocionamos ante el CCE se establezca una Auditoría del Registro Electoral, dijeron los señores: Eduardo García Tobar, de MERECEN, Lic. Alejandro Orellana y Ernesto Oyarbide, del PAR. (Información en Pág. 2).



Dr. Ronald Blood



Sr. Luis A. Velasco

**Editoriales**

**• Pronto circulará el diario La Prensa**

Tras un suspenso muy desagradable, de quince meses, el gobierno sandinista finalmente decidió autorizar la reapertura del diario La Prensa de Nicaragua. Todo hace suponer que circulará libremente, antes del próximo primero de octubre. La noticia ha producido una sensación de alivio, tanto local como internacionalmente, frente al cese del mayor atropello contra un prestigioso rotativo, cuyo cierre ha tenido resonancia mundial como grave violación a la libre emisión del pensamiento. (Editorial en Pág. 7).

**Un día en nuestra historia**

**• Impuesto de 5 centavos por pasajero**

(Jueves 23 de septiembre de 1937). Hoy será presentado ante el Congreso, un importante proyecto enviado por el Ministro de Gobernación. Consiste en cobrar el impuesto de 5 centavos, a cada pasajero de autobuses o carros de alquiler, que viaje de una a otra población de la República. Y se cobrará aunque entre tales poblaciones exista comunicación ferroviaria, y solamente quedará exceptuado el transporte entre la capital y las poblaciones aledañas, debido a las necesidades de comercio en la zona.

**Indice**

Nacionales/2-3  
Internacionales/4-5  
Editoriales/6-7  
Sociales/8-26

Cartas a María/18  
Horóscopo/29  
Deportes/38-41  
Cómicos/42-44  
La Cámara/43

Platillos/43  
Clasificados/45-56  
Tips de César Termes/57  
Cines/57-63  
Indicador/60

**Maniobra del fiscal contra F.A. señala Cnel. González**

Como maniobra política del Fiscal General, Dr. Roberto Glirón Flores, instrumento de una gran orquesta para desprestigiar a la Fuerza Armada, señaló el coronel Elmer González Araujo el caso de Las Hojas.

El citado funcionario desempeñaba el cargo de Comandante del Destacamento Militar No. 6, de Sonsonate, cuando ocurrió un incidente entre efectivos militares y un grupo subversivo del FMLN, hace cuatro años, según explicó el aludido coronel González Araujo.

Hizo un poco de historia en torno al juicio, explicando que ha habido ya sobreseimiento, pero nuevamente se ha remo-

vido el juicio y hoy vuelve a ser acusado. "Soy el acusado —dijo— y como militar conozco mis obligaciones... Soy obediente. Ha sido decretada mi detención, pero no se ha comunicado a la Fuerza Armada. Yo cumpliré con cualquier orden que me den mis superiores en el Alto Mando de la Fuerza Armada, a la que pertenezco orgullosamente", dijo el coronel González Araujo.

Explicó también que igual que él, como jefe militar, ha tenido, tiene y tendrá la obligación de defenderles, como lo ha hecho siempre. En el caso de Las Hojas, manifestó que "yo no eludo responsabil-

—Pasa a la página 43—

**Califica ofrecimiento sin respuesta ANEP**

De "ofrecimientos sin respuesta", catalogó ayer el presidente de ANEP, Ing. Eduardo Funes Hartmann, las medidas que anuncia el Gobierno para reactivar los departamentos del país.

Hasta la fecha, afirmó, de todas las solicitudes de préstamos presentadas al sistema bancario, ni una ha sido resuelta.

Por su parte, el director de la Asociación Nacional de la Empresa Privada, Dr. Oscar Santamaría, dio a conocer lo urgente que es dar una verdadera respuesta a las necesidades económicas de la Zona Oriental, ya que alrededor de unos 5 mil empresarios se encuentran desesperados, sin hallar qué hacer.

El Ing. Funes Hartmann sintetizó y pidió al Gobierno que si realmente quiere ayudar o reactivar dicha zona del país, debe inmediatamente ofrecer créditos blandos a todos los empresarios; suspender juicios y nuevos trámites en los embargos por moras del mismo sector y diseñar de inmediato nuevos tipos de crédito, de por lo menos con 5 años de gracia y con intereses bajos y a plazos de hasta 20 años, para cancelar deudas agrícolas.

Críticas asimismo los actuales programas de reactivación, ya que en muchos de los casos quieren que antiguos agricultores se dediquen de la noche a la

—Pasa a la página 28—

**Auditoría del Registro Electoral pide Oposición**

Los ocho partidos de la oposición estamos firmes y unidos. Ahora mocionamos ante el CCE que se establezca una auditoría del Registro Electoral.

Así lo expresaron ayer los señores Eduardo García Tobar, del Movimiento Republicano Centrista, MERECEN; el Lic. Alejandro Orellana y Ernesto Oyarbide, del Partido Acción Renovadora, PAR.

A partir del próximo lunes, añadió el señor García Tobar, la oposición (ARENA, PCN, PAISA, PSD, PPS, PAR, PL y MERECEN), iniciaremos el análisis del Proyecto de Código Electoral elaborado y presentado ante la Asamblea Legislativa,

por parte del Partido de Conciliación Nacional, PCN, pues consideramos que es un proyecto de ley muy importante en la vida cívica política de los salvadoreños, puesto que no existe legislación en ese sentido.

La oposición está unida y consideramos que la iniciativa del señor Ernesto Oyarbide, del PAR, de que todos los partidos de oposición nos mantengamos unidos con la finalidad de sacar del poder al actual partido de gobierno, que tanto daño nos ha causado, MERECEN va mucho más allá de esa iniciativa del PAR, y es en el sentido de que no solamente acor-

—Pasa a la página 28—



DONATIVO A CRUZ ROJA. La Sra. Dine Poma de Rossotto, a nombre de la Fundación Poma, entrega a don Teófilo Simán, presidente de la Cruz Roja Salvadoreña, un valioso donativo económico para el fortalecimiento de los diferentes programas desarrollados por esta Institución de servicio. Observa: don Jorge Díaz Salazar, de la Fundación.